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KOSSUTH.
Az idei március húszadikán őtven 

esztendeje annak, hogy az olaszországi 
Turin egyik háza úgy estéli tizenegy 
óra tájban nagyon elsötétedett: kialudt 
egy csodálatos — nekünk, magyarok­
nak: utat világitó — zsarátnok, ami­
lyet a maga sorsát igazgató isteni Gond­
viselés minden nép életében és szá­
mára csak egyszer szokott rendelni, 
talán éppen a világegyetem nagy müve 
szerint, amelyben a milliónyi csillagké­
pek bűvös boltozatán számtalan a ra­
gyogó csillag, Fényben, tündöklésben 
szinte versengenek, mindenikben a te­
remtő Isten egy-egy bővebben, némely­
kor szinte túlméretezetten adományozott 
lángja ég, hogy térben és időben örök 
dísze legyen az apróbb csillagoknak, de 
Nap mégis csak egy van a mennybol­
tozaton, kettőt, vagy hármat a minden 
élet forrása, az örökkévaló Alkotó nem 
teremt egyugyanazon mennyboltozat szá­
mára. Most lesz félévszázada annak, 
hogy az éjfél felé közelgő órákban, a 
messze idegen Turin városának egyik 
házában a mozdulatlané vált testi szer­
vezetből kiröppenő rendkívüli szellem- 
és lélek elszálltának pillanatában hir­
telen még a feltörő zokogás is néma 
kővé dermedett a történelmi esemény 
súlya alatt, — ötven éve annak, hogy 
meghalt Kossuth Lajos.

Kossuth Lajos, akinek nevét ma sem 
— és, amíg magyar lesz a földön, so­
hasem — lehet az áhitat, a megihlető- 
dés mély érzése és a magunkénak vall- 
hatás büszke tudata nélkül leírni, cső* 
dálates, úgyszólván döbbenetesen gi­
gantikus okmánya volt Istennek az ezer­
éves államot alakitó magyarság számára. 
Elkáprásztató, az emberi méreteket 
szétfeszítő elmebeli erő s egy a fajáért 
lángoló lélek birtokában akkor jelent­
kezett a magyar történelemben, amikor 
az akkori civilizált világ népei sors­
döntő fordulat előtt állottak szintén, 
akárcsak ma s ha nem lett volna és ha 
nem éppen abban az időben élt volna, 
a magyarság életutáját azóta már a 
pusztaság homoktengere lepte volna be. 
Mohács széthullt, kévélyéből az ő he­
roikus akarata, semmitől, még a mar- 
tiromságtól sem megrettenő fajszeretete 
teremtett egységes magyar nemzetet, 
a jobbágyból mindenkivel egyenlő ál­
lampolgárt, az idegen járom alatt gör­
nyedő országból szabad magyar hazát.

Hogy mi volt csodálatos lényében a 
legragyogóbb erő, — bajos volna el­
dönteni. A maga sokrétegű tehetségével 
prófétájává lett a magyar földnek. Szó­
noki képessége világraszóló és minden

T ársad a lm i és politikai hetilap

Az Erdélyi Párt szilágyvármegyei tago­
zata Szilágysomlyón március 26-án hatal­
mas seregszemlét tart.

A nagygyűlés iránt nemcsak a városban, 
hanem a vidéken is hatalmas érdeklődés 
nyilvánult meg. A gyűlés jelentőségét nagy 
mértékben fokozza az a tény, hogy ezen a 
gyűlésen részt vesz és beszédet mond dr. 
Ant a l  István nemzetvédelmi és propaganda 
miniszter is.

A miniszter a mai nehéz időkben túl­
ságosan igénybe vett idejéből néhány órát 
szakit, hogy itt városunkban szembenézzen 
a Kraszna- és Berettyómente magyarságá­
val.

Felfokozott várakozással tekintünk a 
magas vendég szilágysomlyói látogatása elé, 
hogy ebből a látogatásból, a 22 esztendő 
sanyargatásában ki nem fáradt de még 
inkább megedzett magyarság újabb erőt és 
kitartást meríthessen a jövő Magyarorszá­
gának megépítéséhez szükséges munkára.

A nagygyűlésen részt vesz gr. Teleki 
Béla országgyűlési képviselő, az Erdélyi 
Párt elnöke, aki a nagygyűlésen megnyitó 
beszédet is mond, br. Braunecker Antal 
országgyűlési képviselőnk, aki a nagygyűlést 
bezárja.

Az iparosok kereskedők nevében a 
miniszter előtt Kattra Endre, ipartestületi 
elnök fog beszélni, mig a Kraszna- és Be­
rettyómente magyar gazdatársadalma részé­
ről egy vidéki kisgazda fogja tolmácsolni a 
magyar gazdatársadalom áldozatos munka­
készségét.

Március 26 ika ünnepnapként illeszke­
dik be a város és a környék életébe és
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a város és környéke szeretettel és lelke-, 
sedéssel várja a magas vendégeket, kogy 
kitárja előttük szivét és befogadja szivébe 
azokat a gondolatokat, amelyekkel mega­
célozza akaratát az elkövetkezendő erőfe­
szítésekre. ,

Az Erdélyi Párt szilágyvármegyei ta­
gozatának nagy gyűléséről az intéző bi­
zottság a következő részletes műsort bo- 
csájtotta rendelkezésünkre:

Antal István dr. miniszter és kísérete 
26-án délután *A4 órakor érkezik Zilah 
felől Szilágy8omlyóra.

A nagy gyűlés helye a rom. kát. kul­
túrterem, kezdete pontosan délután 4 óra.

1. A Magyar Hiszekegyet elmondják 
a gyűlés résztvevői.

2. Megnyitó beszédet mond gr. Teleki 
Béla ogy. képviselő az Erdély Párt elnöke.

3. Előadást tart dr. Antal István nem­
zetvédelmi és propaganda miniszter.

4. Az iparos és kereskedő társadalom 
nevében köszöntő beszédet mond Kattra 
Endre ipartestületi elnök.

5. A város és a környék gazda tár­
sadalma nevében egy vidéki gazda tart 
üdvözlő beszédet.

6. Záróbeszédet mond br. Braunecker 
Antal ogy. képviselő.

7. Himnusz éneklik a gyűlés részt­
vevői.

Szilágysomlyó és környéke magyar 
népe minden alkalommal őszinte lelkese­
déssel sorakozott fel a magyar ügy mel­
lett, most is a város és a környék ezen 
a nagy jelentőségű napon lelkesedéssel, 
magyar hittel és igaz szeretettel várja 
magas vendégeit.

időkre a világtörténelemé, írásainak lán­
goló zuhataga megolvasztja a rabbilin­
cseket, lángelméje az idegen uralom 
sorvasztó szele alatt pusztuló magyar 
életből uj virágzást fakaszt, lobogó lelke 
a sir széléről sodorja az alkotás, a hősi 
mithosz útjára az egységessé lett ma­
gyar milliókat s oda helyezte a magyar 
nemzetet a nagy világ elé, mondva, 
hogy : ennek a népnek ezer év szen­
vedései és hősi önfelálozása árán szer­
zett joga van a nemzetek nagy együt­
tesében az életre s ez a nemzet érde­
mes is az életre, úgy mint bármelyik a 
világon,

A szabadság, az emberi méltóság 
fáklya vivője lett, aki előtt Európa es

Amerika népe egyaránt csodálattal hó­
dolt. Hazát adott a népének s mig őt 
a zsarnoki önkény hontalanná tette, 
hontalanságában is maradt az elárvult 
magyar haza védője, oltalmazója az el­
nyomatás szomorú éveiben a zsarnoki 
uralom ellen.

Kossuth Lajosnak a magyar népmil­
liók ezt a nevet adták : a Haza atyja. 
Nincs talán a történelemben még példa 
arra, hogy nemzet és nép a maga éle- 
tében ezzel a meghatározással jelölje 
meg helyét és értékét egy vezérnek. 
Kossuth apánk, szinte imádságszerüen 
hangzik a magyar ajkakról.

Kossuth Lajos nem halt meg, — ma 
is él Örökké él.

D r. Antal István  m in is z te r beszél a z  
E rd é ly i P á rt  szilá g y vá rm e g ye i ta go ­
zatának szilágysom lyói nagygyűlésén.
A Kraszna-és Berettyómente magyarsága szeretettel várja a nagy vendéget.
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A budapesti Te s tn e ve lé s i Főiskela
S zilá gyso m lyó n .

Felejthetetlen élményt jelentett a főiskolások bemutatója.
Eleven sürgés-forgás volt városunkban már- 

eina 9 éa 10-napján amikor a budapesti Testne­
velési Főiskola kiváló tanárikara és a főiskolai 
hallgatókból alakult 40 tagú kitűnő minta- 
esapata városunkban tartózkodott. A város kö- 
aőnaáge meleg saaretettel és magyar vendéglá­
tással fogadta a főiskolásokat és a derék fiatal 
gárda eleven peasgésbe hozta a város életét ia 
e kát napon át.

k  főiskolások Kerezsi Endre, tanár, igaz­
gató-helyettes vezetésével érkeztek és velük jött 
a tanárikar ia, valamint az 0. S. K. képvisele­
tében Kovács Buna  János, százados, testneve­
lési főelőadó, Varga Jenő, a IX. kerületi test­
nevelési felfigyelő és a M. L Sz. kolozsvári 
kerületének elnöke és főtitkára: Adorján  Ödön 
és Lőrincz  Sándor is a város szívesen látott 
vendége volt.

A  főiskolások március 10-én délelőtt 11 
érakor a honvédség és az ifjúság részére tartot­
tak bemutatót. Mintegy 800—900 ember szo­
rongott a róm. kát. kultúrteremben és szőnei 
nem akaró lelkesedéssel ünnepelték úgy a ki­
tűnő tanárikart, mint a nagyszerűen képzett és 
lelkes tanár- és tanárnőjelölteknek.

A díszbemutató este 7 órakor kezdődött 
igen nagy számú közönség jelenlétében, szintén 
a róm. kát. kultúrteremben. A bemutató iránt 
megyeszerte figyelemre méltó érdeklődés nyilvá 
nult meg, mert a helyi hatóságokon, hivatalo­
kon kivfil jelen volt Ssilágyvármegye alispánjá­
nak képviseletében dr. S á m i Béla vármegyei 
főjegyaő, és igen jól esett a zilahról áfrándu- 
lók soraiban látni dr. Gazda Endrénét a várme­
gye alispánjának hitvesét, dr. S r ite r  János zi­
lahi polgármestert és feleségét dr. Szuchy  
Dezső, vármegyei tiszti főorvost és feleségét 
valamint dr. F eh ir  József, főispáni titkár, tb. 
főszolgabírót, dr. M iklósi Béla, vármegyei 
aljegysőt és F aragé Béla vm. népm. titkárt De 
sokan jelentek meg a környék vezető társa­
dalmából :

Főiskolát, a tanárikart, a O. S. E. kikül­
döttjét, a kér. testnevelési felügyelőt, a M. L. 
Ba. elnökségét dr. U dváti József polgármseter 
üdvözölte ss beszédébe rámutatott arra, hogy a 
kitűnő főiskola ssilágysomlyói bemutatója a szi- 

<*• a város sportéletében is jelentős 
megmosdulást jelent. Az üdvöslésre Kerezsi 
Endre, a Főiskola igasgató-helyettesse válaszolt 
és kiemelte Szilágysomlyó városának a felszaba­
dulás óta a magyar sport továbbfejlesztése te­
rén kifejtett jelentős törekvéseit.

As üdvözlések befejeztével egymás után 
következtek a szebbnél-szebb gyakorlatok, a férfi 
éa női mintaosapat művészi bemutatói. Talán 
lehetne egyik másik bemutatót kieme'ni, de 
teljes egészében olyan volt ez a két és fél órás 
műsor, hogy különbséget nem illik tenni, mert 
a testnevelésnek olyan művészi magaslatán volt 
minden szám, ami a nagyszámú nézőközenség 
állandó őszinte elragadtatását váltotta ki.

K erezs i Endre, a Rádió reggeli tornájából 
is ismert, kiváló professzor, dr. Krizsaneczné 
Németh Edith, vitéz Baloghné Kael Anna 
Elekesné W iber Edit, Linkesch  Sarolta, Yincze 
Tibor, Kelemen Imre, Németh  Irma főiskolai 
tanárok és tsnárnők kiváló nevelőmunkájának 
eredménye hogy a velők jött főiskolai diákok 
és diáklányok valóban mfivészi pontossággal, 
ssivet lelket gyönyörködtető testnevelési bemu 
tatókkal gazdagították városunk közönségének lel­
két a mintacsapat tagjai biztosítottak minden né­
zőt arról, hogy az az ország, amelyiknek ilyen 
kiváló ifjúsága van a testnevelésen keresztül 
sem akar mást, mint megvalósítani a mai idők 
jeltsavát, hogy a sportnak va'óban hovédelem- 
nek kell lenni.

A későbbi idők emlékestetéséfil álljon elő- 
tfink a két mintaosapat tagjainak névsora is : 
Agóos Jenő, Balogh Imre, Benkő György, 
Bosanyai Sándor, Dosek Lajos, Egvfld Árpád 
Énekes Árpád, Kiss Gyula, Klencs Jáno>, Kol- 
gia Vladimír, Kőszegi János, László István, 
Papp Fereoc, Rétby Sándor, R^vhegyi Tibor, 
Sehmidtbauer József, B. Szabó András, Tatot 
István. Vágvölgyi József, Verbényi József, Csi­
kasz Jolán, Fekete Adél, Ferencsi Ilona, Hor*

váth Gizella. Horváth Leona, Kalauz Paula, 
Kirí Irén, Pálffy Gabriella, Pletl Anna, Rohr- 
mann Mária Rostás Lenke, Sarkadi Nagy Csilla, 
Schummer Éva. Szabados Jolán, Szendy Erzsé­
bet, Tóth Erzsébet, Tóth Margit, Trunkhahn 
Judit, Vigh Ilona és Vörös Sára, akik tudásuk, 
legjavát nyújtották ezen a páratlan bemutatón.

A bemutató után egyszerű társasvacsora 
volt a Medve-étteremben. A vacsorán beszéd 
kíséretében dr. Udvary József polgármester a vá­
ros emlékveretét nyújtotta át a vezetőknek, és a 
növendékeknek, valamint Kovács Buna János 
testnevelési főelősdónak, Varga Jénő, IX. kér. 
testnevelési felügyelőnek s a M' L. 8*. kolozs­
vári kerület vezetőinek. Adorján Ödön el­
nöknek és a fáradhatatlan Lőrincz Sándor, fő­
titkárnak, Örkényi Sándor a M. L. Sz. szilágy- 
Somlyói kirendeltségének főtitkára a kirendeltség 
zászlóját adta emlékűi a Testnevelési Főisko­
lának.

Szilágysomlyó népe ez évben is, mai komoly 
időkhöz méltó keretek között ünnepelte meg 
március 15-ót.

R’ggel 6 órakor egyszerre kondultak meg 
a város harngjai, hogy hirdessék a nagy nap 
felvir.adtát. Levente szakaszok város szerte ébresz 
tőket fújtak és ütemes meneteléssel járták be a 
várost és felhangzott az öreg város falai között 
a soha el nem felejthető Kossutb-nóták gyö­
nyörű dallama. A korareggeli órákban as összes 
iskolák házi ünnepélyüket tartották meg. Dél­
előtt 10 órakor a felekezetek templomaiban Kovács 
Zsigmond református, dr. Hauler Pál róm. kát. 
esperes tartottak ünnepélyes Istentiszteletet és 
méltatták a nap jelentőségét.

A város és a levente ifjúság hivatalos ünnep­
sége délelőtt 11 órakor a Bem-téren zajlott le. 
A Szent Erszébet zárda énnekkara elénekelte a 
Hiszekegyet, Bödger Sándor gimnáziumi tanuló 
pedig elszayelta a „Talpra magyart*'. Opra Bene­
dek gimnáziumi igasató nagy hatást keltő beszé­
dében kiemelte a nap jelentőségét és rámutatott 
arra, hogy ebben az égő világban Magyarország 
ma is a rendnek, békességnek, fejlődésnek as 
országa és az ország történelmével és fiainak 
minden ideg szálával hozzátapadva ehez az örök 
és csak magyer földhöz most is békét és boldo­
gulást kínál minden fiának, még azoknak is, akik

A légoltalom rendszerébe miniszteri rende­
let folytán újabb feladatot kapott március 15- 
tői kezdve a rádió.

Mi a „légi veszély" és a 
„zavaró repülés".

A honvédelmi miniszter rendelete uj, rá­
dión keresztül történő közléseket rendszeresít az 
ellenséges légitevékenység iránya és mértéke 
tekintetében. Ez a két uj jelzés a „légi veszély" 
és a „zavaró repülés“ közlése-

Mind a két közlés csak az egyes riasztó 
körzetek területén fekvő városokra és községekre 
vonatkozik, vagyis csak ezek területén kell 
végrehajtani az alább ismertetésre kerülő fela­
datokai.

„Légi veszély" közlése azt jelenti, hogy a 
megnevezett riasztó körzet területét az ellenséges 
gépek megközelítették, de annak légterébe még 
nem hatoltak be.

A „zavaró repülés" a „légioeszély"-nél 
már többet jelent és hasonló a helyzet, mint 
légvédelmi riadó esetén. Zavaró repüléskor nem 
nagyabb kötelék, hanem csak néhány ellensé-

Az üdvözlésekre K erezsi Endre igazgató­
helyettes válassolt és a Testnevelési Főiskola 
veretét ajándékozta a Főiskola nevében dr. 
Udvary József, polgármesternek, dr. Csiszár 
Kázmér, Övkény Sándor, Kemeosey István Ba- 
ranyi István, Szász Győző, Török László kiren­
deltségi vezetőknek M. L. Sz. kolozsvári kerü­
lete elnökségének és Szőlösy Antal teit. tanárnak.

Szilágysomlyó vendégszerető magyar házai 
pedig példáját adták annak, hogy a. vendéget 
szeretettel éa meleg szivvel fogadják. Eszel as 
érzéssel távoztak el tőlünk derék vendégeink, 
akik a buosusás pillanatában is boldogan emle­
gették e város magyarságának meleg saeretetét 
és vendéglátó figyelmét. Azzal távoztak el, hogy 
Szilágysomlyó feledhetetlen emlék marad szá­
mukra.

Kerezsi Endre, a Főiskola igasgató-helyet- 
tesse és Kovács Buna as 0. S. K, főelőodója, 
a tanárkar és a növendékek a valósággal meg­
ható buosuzkodáskor ígéretet tettek hogyha 
elérkezik a tervezett Somlyói, sport-stadion fela­
vatása, újból eljönnek hozzánk, hogy ismét be­
mutassák tudásukat, akkor már a szabadtéri 
sportpályán.

a történelem sodrában sokszor hűtlenek voltak 
hozzá.

A gondolatokban gazdag beszéd után a 
kivezényelt levente szakaszok hazafias és katona­
nótákat énekeltek, majd Berosényi Lajos a le­
vente ifjúság szónoka tett fogadalmat arról, hogy 
az uj és napról-napra erősödő Magyarország 
ifjúsága az 1848-as mároiuú ifjúság szellemében 
kíván munkálkodni, a boldog és nagy Magyar- 
ország felépítésében. Végezetül Nagy Béla le­
vente szavalta el a Hiszekegyet. A közönség el­
énekelte a Himnuss-t és azután a kivezényelt 
dissssakasz, frontharcosok, leventék, Lövész-egye­
sület és ifjúság elvonultak as Országzásló előtt.

A délután folyamán a levente ifjúság meg- 
koszoruzta a 48-as hősök sírjait.

Délután 4 órakor a város iskolánkivűii 
népművelési bizottsága rendeste meg hazafias 
ünnepségét a rom- katb. kultúrteremben. Ünnepi 
beszédet tartott Ráoa István gimnáziumi tanár. 
A kísérő műsorról as állami polgári fiúiskola 
gondoskodott és az ifjúság kitűnő rendeséaben 
adta elő Cserháti: „Krassnahorka büszke vára" 
című 3 felvonáson színdarabját.

A város lebogó díszben volt, es arcokon uj 
mároiusnak tüze égett, a szemekben reménység 
csillant meg a szebb, boldogabb időbe vetett 
boldog reménység fénye. * I.

ges repülőgép készül behatolni a riasztó körzet 
légterébe már be is hatolt.

Hogyan értesítik a riasz­
tott légoltalmi körzeteket ?

Mind a „légiveszély", mind a „zavaró 
repülés“ állapot beáltának közlése a Budapest
I. rádió hullámhosszán történik. Természetesen 
mindezek közlésére csak akkor kerülhet sor ha 
kellő idő áll rendelkezésre és erre egyébként is 
mód van. Előfordulhat tehát az is, hogy min­
den előzetes közlés nélkül felhangzik a légvé­
delmi riadó nyilvános jelzése.

A  ,  légi veszély" közlése Budapest I. hul­
lámhosszán a következő szöveggel történik: 
„Légi veszély! Légi veszély! (Az érintett riasz­
tott körzetek földrajzi neve kétszer egymásután.) 
Légi veszély / “

A „zavaró repülés" közlésének szövege: 
„Zavaró repülés! Zavaró repülés! (Az érintett 
riasztókörzetek földrajzi neve kétszer egymásután.) 
Zavaró repülés ,r

A veszély elmúltának — 
a feloldásnak — a köz­
lése.

Ópra Benedek:

M agyarország békét és boldogulást 
kínál minden fiá n a k...

Rádión keresztül közlik a „légi veszélyét 
és a „zavaró repülés“-t.
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M e g h í v ó .
Zilah megyei város közönsége tisztelettel meghívja T. Címet a város 
Országzászló emlékművének Zilahon, 1944. évi március 26-án délelőtt

11 órakor tartandó

Ü n n e p é l y e s  f e l a v a t á s á r a
Zilah, 1944. évi március hó 16-án.

Zilah megyei város közönsége nevében:
Dr. Sréter János s. k. 

polgármester.
Az ünnepség sorrendje:

Március hó 26-An délelőtt 10 órakor ünnepi 
istentiszteletek a felekezeti tomplomokban.

Dólelőtt 11 órakor as Orazágzászló fela­
vatása :

1. Himnusz, énekli a Wesselényi kollégium 
énnekkara, vezényel ifj. Kaszás Gyula karnagy.

2. Ab ünnepséget megnyitja báró Jósika 
János Ssiiágyvármegye főispánja.

3. Dr. Turohányi Imre országgyűlési kép­
viselő Érsekújvár megyei város képviseletében 
átadja a a felajánlott orzaágzász’ó lobogót.

4. A lobogó felvonása fólárbóora. A lobogó 
falvonása kösben a Wesselényi kollégium 
énekkara a Magyar Hiszekegyet, énekli a fel­
vonás után aa első dissőraég felállítása az Or- 
saágiáizlónál.

5. Dr. Antal István m. kir. nemzetvédelmi 
ás propaganda miniszter ünnepi avató beszéde.

Mind a „légi veszély\  mind a „zavaró 
repülés* feloldásának közlése is Budapesten 1. 
hullámhosszán, vagyis a rádión keresztül tör­
ténik. A „légi veszély" állapota, feloldásának 
szövege: „Légi veszély elmúlt! Légi veszély el­
múlt! (az érintett riasztókörzetek földrajzi neve 
kétszer egymásután) Légi veszély elmúlt !a A 
„zavaró repülés“ feloldásának szövege: Légol­
talom pihenj: Légoltalom pihenj! (az érintett 
riasztókörzetek földrajzi ntve kétszer egymás­
után) Ligoltalom pihenj!

Ha azonban a „légi veszély“ vagy a „za­
varó repülés" közlését légvédelmi riadó is kö­
vette akkor a légvédelmi riadónak a hatósági 
riasztóeszközökkel történő nyilvános feloldása 
egyben a „légiveszély“ vagy a „zavaró repü­
lés* állapota megszűntét is jelenti.

A rádió műsorának fél- 
beszakadása mit jelent?

A magyar rádió műsorának beszüntetése 
még nem jelent külön légoltalmi jelzést az or­
szág lokossága számára. Ha et megtörténik, 
a „műsorunkat bizonytalan időre megszakítjuk 
szöveg bemondásával, még semmi légoltalmi 
tennivalónk nincsen, aggodalomra sincsen okunk, 
csak ezután állítsunk be rádiónkat Budapest I. 
hullámhosszára, hogy az esetleg bekövetkező 
„légiveszély“  vagy „zavaró repülés* fent ismer- 
tetett közlését meghalljuk.

A városok és községek légoltalmi parancs­
nokai a lakossággal mindenütt közölni fogják 
annak a riasztókörzetnek földrajzi nevét amely­
nek területén a város vagy község fekszik.

Ahol tömegforgalom van, 
ott állandó rádió készült­
ségnek kell lennie.

A tömegforgalmat lebonyolító helyeken, 
mint templomokban, iskolákban, nagyobb hiva­
talokban, szinházokban, mozikban, nagyobb 
vendéglőkben és kávéházakban, áruházakban, 
sportelepen, stb., a honvédelmi miniszter rende­
leté értelmiében üzemidő alatt, állandó rádióké- 
szültségi szolgálatot kell tartani. Ha a helyiség­
nek, üzemnek vagy intézmények nincsen óvó­
helye, akkor „légi veszély" vagy zavaró repü­
lés" közlése esetén a helységet kiürítik, hogy 
mindenki nyugodtan olyan helyre érhessen ahol 
óvóhelyi védettséget talál. Ha viszont ezeknek 
a helyiségeknek óvóhelyük van, akkor csak a 
„zavaró repülést-" közlik a közönséggel, hogy 
a helyiséget elhagyhatja vagy onnan eltávoz- 
fiassék a saját belátása szerint.

Mit kell tenni a „légi 
veszély" és „zavaró re­
pülés" bemondója után?

„Légi veszély" közlése esetén, amint arról

6. Ábrányi-Herceg „Zászlót előtt11 e. müvet 
énekli a Zilahi Állami Polgári Leányiskola 
énekkara, vezényel Herozeg László karnagy.

7. Az Ereklyés Országzászló Nagybizottság 
nevében dr. Dániel Áron elnöki tanácstag, az 
Országos Magyar Sajtókamara főügyészének be­
széde.

8. Az Országzászió emlékmű egyházi meg- 
áldása.

9. Dr. Sréter János, Zilah megyei város 
polgármestere a város nevében átveszi az Or- 
szágzászlót.

10. Koszorúk elhelyezése.
10. Szózat, énekli a Wesselényi-Kollégium 

énekkara.
12. A kivonult osapatok diszmenete az Or- 

szágz&szló előtt.

otthonunkban értesülünk, célszerű felkészülni a 
a esetleg bekövetkező riasztásra. Az óvóhelyre 
azonban még nem szabad levonulni, mert erre 
nincsen szükség. Az utcai forgalomban részt­
vevő jármüvek, amint „légi veszélyről" vala­
milyen módon értesülnek, lámpagyujtás után 
kötelesek a gépkocsi lámpáin levő fénycsök­
kentő berendezéseket azonnal üzembe helyezni, 
a fényszórókat ezután nem használhatják.

A „légi veszély-ről közterületeken lámpa­
gyujtás után abból is értesülhetünk, hogy még 
az elrendelt időpont (jelenleg 21 óra előtt vé­
grehajtják a csökenteti közvilágítást.

A „zavaró repülés" közlésének tudomásul­
vétele után az épületekben ajánlatos ugyana­
zokat a tenivalókat végrehajtani, mint riadó 
esetén. Az óvóhelyre levonulni azonban csak 
ajánlatos de nem kötelező.

Akármelyik eset bemon­
dásakor az elsötétítés rög­
tön végrehajtandó.

Az elsötétítés lámpagyujtás után, ha ez 
még nem történt volna meg, kötelezően végre 
kell hajtani. Lámpagyujtás után a közúti for­
galomban résztvevő jármüvek kötelesek azonnal 
megállni és lámpáinkat eloltani, ugyanúgy, 
mint légvédelmi riadó esetén. Nappal azonban 
folytathatják útjukat.

A gyalogos közlekedést „zavaró repülés“ 
esetén sem nappal, sem éjszaka nem kell be­
szüntetni.

A „zavaró repülésről" a közterületeken 
lámpagyujtás után abból is értesülhetünk, hogy 
a közvilágitásu lámpákat ugyanúgy, mint riadó 
esetén teljesen eloltják.
------  = = = = = S > = :

A legközelebbi 
szabadegyetemi előadás.

A népművelési bizottság rendezésében a m. 
kir. koloszvári Ferenc József tudományegyetem, 
tudós t«nárikara 1943—44. évben, mint isme­
retes, városunkban is két féléves szabadegyetemi 
előadás sorozatot tartott.

A második félévi szabadegyetemi előadások 
befa’ezéae-kéDt március 'hó 21-én, kedden délu­
tán pontosan 6 órai kezdettel dr. Maitonyi János 
egyetemi tanár, tart előadást „A mai politikai 
rendszerek'1 címmel a városháza tanácstermében.

A kiváló tudós előadása iránt már is nagy 
érdeklődés nyilvánul meg. A népművelési bizott­
ság ezután is felhívja városunk intelligens kö­
zönségét, hogy a szabadegyetem záróelőadását 
minél nagyobb számmal látogassák.

HÍ REK
— Második táv  h á z a s sá g  Sziligjr-

aomlyón. dr. Topán Miklós zilahi lakos, or­
voszászlós, aki a keleti fronton teljesít katonai 
szolgálatot, március 13-án távházasságot kötött 
Boroska Erzsébet szilágy Somlyói lakossal. Sze­
retettel kívánunk minden jót és kérjük a jó 
Istentől, hogy a boldog nagy Magyarországban 
hosszú éveken keresztül éljenek boldog házas­
életet.

— Ezüstkalászos gazdaavatás Szilágy- 
zoványon, 1944. március 12-én. A tanfo­
lyam 6 hétig tartott. 40 gazda vett részt. A 
A vizsgán Márton Géza gazd. főfelügyelő, áll. 
p. isk. igazgató, mint miniszteri vizsgabiztos 
Krasznay László főszolgabíró és Maxim Mihály 
téli gazdasági isk. igazgató volt jelen. Előadók 
voltak: Bulyovszky Gyula főjegyző : tűzrendé­
szetet, Hégetö Ferenc ig. tanító: számtan, ter­
mészetrajz, Major Pál gazd. felügyelő növény- 
termesztés, Jakab József nyug. tanító, méhésze­
tet, Vargha Kálmán dr. egészségtant, Részegh 
Ferenc állatorvos, állategészségügyet adott éli. 
A hallgatók kitűnő képzettségről tettek tanú­
bizonyságot. Az ezüstkalászos gazdák tanfolya­
mának sikere Major Pál gazdasági felügyelő 
érdeme.

S zín h á z.
Szép sikerrel mutatkozott be Szabó 

H. Márton kerületi színigazgató 
társulata Szilágysomlyón.

Hirt adtunk már arról, hogy Saabé H. 
Márton kerületi színigazgató társulatával már­
cius lö-ére városunkba érkezik. A város közön­
sége érdeklődései várta a színház kapunyitását. 
Az ünnepi megnyitó előadást. Szabó H. 
Márton kitűnő társulata Mária főhadnagy be­
mutatójával kezte. A szereplők és az egóas 
együttes komoly művészi munkát végeztek.

A mai idők történetét hozták színre csütör­
tökön Vaszary Jánzs: „Egy nap a világ11 című 
3 felvonásoa darabjával. A darabot Lavicky 
Andor jól rendezte éa kitünően játszotta Tamás 
szerepét is. Mária szerepében Horváth Magda és 
Horváth János dr. Török szerepében kitűnő 
alakítást nyújtottak. Pénteken Szilágyi Lássló 
Véndiófa o. 3 felvonásoa operettje került asinra. 
Aazalay Erzsébet, Ray Pál, Tar Bála éa Eötvös 
Erzsi kitűnő alakítást nyújtanak, de kifogástalan 
volt az egész együttes. A rendezés ellen sem 
volt kifogás s ez Leviszky Andor ügyezágének 
érdeme.

A társulat előre láthatólag április 1-ig 
tartózkodik városunkban. S z í n r e  kerülnek 
A kés kapitány, Az asszony verve jó, Az elaő, 
Egy boldog pesti nyár, Tábornokné, Fekete Péter, 
Cigányszerelem, Lili bárónő, egytől egyig mind 
a legújabb idők színházi újdonságai.

Az elaő három előadás a társulat jó minőségét 
igazolta éa a közönség is elismeréssel nyilatkozik 
a színészek munkájáról. Remélhető, hogy a vá­
ros közönsége továbbra is pártfogolni fogja a 
városunkban vendégszereplő színtársulatot.
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A szilágysomlyói ifjúsági birkózók 
sikeres és nagy szereplése Maros- 

vásárhelyen
Öten indultak, három dijat hoztak!

Március 12-én, a múlt vasárnap rendezte 
meg a marosvásárhelyi Levente Egyesület or­
szágos levente-birkózóversenyét. Szilágy Somlyóról 
N agy  István, Tóth Zoltán, Lengyel Géza, Gere 
András gimnáziumi tanulók a Báthori L. E.— 
Kisok és Szilágyi Gyula a Báthori L E. színe­
iben vettek részt a nagyjelentőségű erdélyi ver­
senyen. Ennek a kis Somlyói csapatnak kemény­
küzdelme és győzni akarása tette izgalmassá az 
egész napon keresztül folyó versenyt. Brassay 
Károly, szilágysomlyói gimn. tanár, országos baj­
nok tanítványai a nagy „konkurrenciá“-ban, 
amelyben Kolozsvár egymaga 20 birkózóval je­
lent meg, újabb dicsőséget szereztek Szilágysom- 
lyó sportjának.

A könnyüsulyban Gare András két győze­
lemmel és két vereséggel negyedik lett a 16 in­
duló közül. Szilágyi Gyula munkája sem hozott 
még eredményt. Ellenben: N agy  István 5, Tóth 
Zoltán 4 győzelemmel a váltósul;bán a második 
és harm adik  dijat nyerték el tizenöt induló kö­
zött. Lengyel Gáza pedig a köz^psuly harmadik 
dijat küzdötte ki magának. — Nagy István ereje, 
Tóth Zoltán lendületes gyorsasága, de a Len­
gyel Géza akarata is eredményt hozott a szi 
lágysomlyói színeknek.

B rassay Károly mesteri keze alatt levő 
fiatal birkózó és súlyemelő-gárda diadalmas előre­
törése csak egy újabb állomás az újabb ered­
mények eléréséhez. Máris elmondhatjuk, hogy 
nincs még egy olyan gimnázium, amely a ne- 
héz-atletika terén jelenleg felülmúlná Somlyót. 
Köszönet illeti meg Opra Benedek gimnáziumi 
igazgatót, hogy az álami gimnáziumban. Rácz 
István, gimn. tanár, hogy a Báthori Lövész 
Egyesületben alkalmat és módot adnak Brnssay 
Károly, országos bajnoknak, hogy mesteri tu­
dását és lelkes munkásságát az ifjúságnak a ne- 
nehézatletika terén való kiképzésére és nevelé­
sére fordítsa.
A M. L. Sz. Szilágysomlyói Kiren­

deltség közleményei.
Felhívjuk Székelybid, Margittá és Zsibó 

egyesületeit, hogy az ideiglenes játékengedélyeket 
haladéktalanul küldjék be a Kirendeltséghez, 
mert a kirendeltség csak az ideiglenes játék- 
engedélyek bevonása után tud intézkedni a vég­
leges igazolások felél.

Az április hó végén megkezdődő tavaszi 
bajnoki fordulóban ideiglenes játék engedéllyel 
egyetlen-egy játékos sem szerepelhet.

Ismételten felhívjak a tagegyesületek figyel­
mét arra, hogy a játékos igazolásoknál szabály- 
szerien járjanak el, mert a szabálytalanságok­
ból következő hátrányokért az egyesületek, vise­
lik a felelőséget.

Örkényi Sándor kirendeltségi főtitkár f. hó. 
24-én Ssékelyhidat, 25-én Márgittát, és 27-én 
Zsibót látogatja meg, felülvizsgálja az ügyme­
netet és elintézi az egyesületek függő kérdéseit.

A ssibói Máv. L. E. mécs-könyvét mégnem 
küldte el. Amennyiben 23 áig mulasztását nem 
pótolja, 10 pengő rendbírságot kap.

Úgy a kiutalt labdák, mint cipők és uj 
igasoló lapok a mai nappal az egyesületek cí­
mére postán elmennek. Az egyesületek a cipők 
és labdák átvétele iránt a kapott rendelkezés 
értelmében (a kiutalásokon rajta van) haladék­
talanul intéskedjenenek.

Ssilágysomlyó, 1944 március 17.
Ssabb jövőt I

Örkényi a. k. dr. Csiszár s. k.
főtitkár, ________ ügyvezető.

Népművelési  napló.
Március 15-én a népművelési bizottság haza­

fias műsoros előadást tartott Az előadás köz­
pontjában Rács István gimn.tsn. ünnepi beszéde 
állott. Kitűnő sikerrel sserepeltek az állami polgári 
fin iskola tanárikara és növendékei, akik hatal­
mas 3 felvonásos színdarabot mutattak be ki­
tűnő rendezésben és előkészítésben.

Cséke Gábriellé pojgáriskolai növendék 
Petőfy , Nemzeti dalát'*, Örkényi Enikő pedig 
„Mároius 15. 1944-ben" cimü verset szavalták el.

Meghívó.
A  szilágysom lyói T ak a rék p én z tá r 

r. t. Szilágysom lyó 1944. április hó 4 én 
d. e. 12 ó rakor tartja  Szent István  tér
6. sz. alatti székházában 

75. évi

r e n d e s  k ö z g y ű l é s é t
m elyre a részvényeseket tisztelettel meg­
hívja.

Tárgysorozat:
1. A z Igazgatóság jelentése az 1943. 

üzletévről.
2. Az 1943. évi mérleg, nyereség- 

vesztességszám la előterjesztése.
3. A  felügyelőbizottság jelentése.
4. A z Igazgatóság és Felűgyelőbi- 

zottság részére  a felm entvény m egadása.
5. H atározathozatal a tiszta n y e re ­

ség felosztása tárgyában.
6. A z  alap tőkének 166.650 pengőről

200.000 pengőre való felem elése tárgyá­
ban az Igazgatóság javaslata feletti ha­
tározathozatal.

7. A z  A lapszabályok  4. szakaszá­
nak első bekezdése oly értelm ű m ódo­
sítása, hogy az alaptőke 200.000 pengő, 
am ely 4.000 drb . egyenként 50 Pengő 
névértékű  névre  szóló részvényre  osz­
lik s a társaság  kibocsájthat 10 és 20 
részvényből összevont cím leteket.

8. A z alapszabályok 17. szakaszá­
nak  m ódosítása a  tiszta nyereség felosz­
tá sá ra  vonatkozólag.

9. A z  A lapszabályok 21. szakaszá­
nak  oly értelm ű m ódosítása, hogy a 
társaság  h irdetm ényei a „B udapesti 
K özlöny" cimü hivatalos lapban teendők  
közzé.

Szilágysomlyó, 1944. m árcius 10.
A z  I g a z g a t ó s á g .

M inden részvényes, aki a közgyűlé­
sen részt ak ar venni, tartozik  legalább 3 hó­
nappal előbb saját nevére  irt részvényét 
24 órával a  közgyűlés előtt az intézet 
pénztáránál vagy a kővetkező  letéti 
h e ly e k e n : T ranssylvania B ank r. t. K o­
lozsvár, T ranssylvania  B ank  r. t. F iókja 
Zilah letétbe helyezni, s az erről szóló 
letéti jegyet a  közgyűlésen felm utatni. 
(A lapszabály 6. szakasz).

A z 1943. évi zárszám adás, mérleg 
és eredm ény  szám la az in tézet pénztár- 
helyiségében 8 nappal a közgyűlés előtt 
közszem lére kitétetett.

M ÉR LEG SZÁ M LA .
V agyon : P énz tárkész le t P. 748.97. 

G irószám lán fennálló követelés P. 48.082 
92. Pénzin tézeteknél fennálló követelés 
P. 25.597.99. É r té k p a p ír : P. 3,935. V ál­
tó tárca: P. 1.106.250 67. A dósok: 21.409. 
32 P. Törlesztéses konverziós adósok P. 
47 620.66. Ingatlanok P. 61.221.55. B e­
rendezés: P. 2.041.44. Á tm eneti kam atok  
P. 5.170.98. Főösszeg: P . 1.322.079.50. 
N yilvántartási szám lák P. 64.688.80.

T e h e r!  R észv én y tő k e : P. 166.650. 
K onverziós vesztességi ta rta lék  P. 1.444. 
05. B etétek , P. 88.935.02. V iszontleszá- 
mitolási váltók  P. 878.125. H itelezők P. 
169.132.69. Á tm eneti kam atok  P. 12.388. 
65. N yereség  P. 5.404.09. F ő ö ssze g : 
1.322.079.50. N yilvántartási s z á m lá k : 
P. 64.688.80.

EREDMÉNYSZÁMLA.
Veszteség: Kamatkiadások P. 35.356. 

88. O. T. I. P. 1,229.54. Tisitifizetések

P. 20.048.20. Ü zleti költség P. 11.985.
09. A dó  és illeték P. 8.402.52. Leírás 
P. 3.463.63. N yereség, P. 5.404.09. 
Főösszeg P. 85,889.95.

N yereség: K am atbevételek  P .70.600. 
87. Ju ta lék  P . 6.703.93. Ingatlan jöve­
delem  P. 6,792.09. Különféle jövedelm ek 
P. 893. M últévről áthozott nyereség P. 
900.06. Főösszeg P. 85.889.95.

Szilágysom lyó, 1943. decem ber 31.

Városi Mozgészútház
Március 18-19-20. “ “

Szitnyav Zoltán regénye:
Az 5-ös számú őrház
Megrázó féltékenységi dráma a legjobb 

színészek mesteri ábrázólásában.
Március 21—22. Kedden és szerdán.

KEDEN 7*6 és 7»8 órakor. 
SZERDÁN csak 7*8 órakor.
Az évad legjobb vigjátéka!

A mintaférj
Főszerepben: A tökéletes bécsi együttes.
Március 23. Csak 1 napig! Csütörtök. 
KÉT ELŐADÁS: 7.6 és 7,8 órakor.

F ér f í ak-nők-kémek
(A varsói táncosnő)

Izgalmas szerelmi és kémtörténet.
Szilágysomlyó m. város adóhivatala.

600—1944. ah. sz. Tárgy : Számolólapok
illetéke.

Hirdetmény.
A m. kir. Kormány 90—1044. M. E. számú 

rendelete értelmében 1944. mároius 15-én reg­
geltől számolólapot kell adni mindenütt, ahol 
szeszesitalt fogyasztóknak árusítanak, tehát nem­
csak vendéglőkben és korosmákban, hanem még 
saját termésű bornak kimértékbeni árusítása ese­
tén is. Helyben fogyasztás vagy az italnak aa 
üzletből való elvitele a számolólap illeték köte- 
lettsógóre közömbös.

Az illetékösszege minden esetben a fizetendő 
ősszeghez igazolik. 5 P-ig. 10 fii., 5—10 P-ig 
20 f)„ 1 0 -2 0  P-ig 50 fii., 20 -  50 P-ig 2 
pengő, 50—1000 p-ig 5 Pengő azontúl minden 
megkezdett 50 P. után 5 Pengő.

Az állami számolólap csak zzámolólap ille­
tékbélyeggel pótolható.

A fogyasztó vendég a kiállított számolóin- 
pót felelózzégre vonás terhe mellett köteles az 
üzletből elvinni.

A legkisebb pénzbüntetés összege 20 pengő.
Szilágysomlyó, 1944 márcins 13.

Örkényi s. k. 
számvevő,

▼, adóhiv. főnfk.

M. kir. Erdőfelügyelőségi Kirendeltség 
Szilágysomlyó.

743—1941. szám.

Árverési hirdetmény.
1944 év, mároius hó 23-án d. «*. 9 órákét 

a szilágysomlyói m. kir. Erdőfelügyelőségi Ki­
rendeltség hivatalos helységében lepecsételt zárt 
borítékán tett jrásbeli ajánlatok alapján nyilvá­
nos árverésen eladatik a Pelekeszi-i v. úrbéres 
közbirtokosság erdejében 1943—44 évi vágás­
ban kitermelt 164 ürm* cserhasáb tűzifa. Bánat­
pénz 400 Pengő. A vágásterület a tasnádzsátéi 
v. állomástól 8 km. távolságra van.

Ajánlatevők vagy kellé számú ajánlattevő 
h Anyában a legközelebbi árverés 1944 év, már­
cius hó 30-án d. e. 9 órakor tartatik meg ugyan­
ilyen feltételek mellett.

Utó és pótajánlstok nem fogadtatnak el.
Ab árverési feltételek a szilágysomlyói m. 

kir. E dófelügyelőségi Kirendeltségnél megtekint- 
hatók.

Ssilágysomlyó, 1944 év, mároius hó 16-án. >
M. kir. Erdófelügyelőeégi Kirendeltség.

Farkas Józs»f 
m. kir. főerdőmérnők.

NgaaataH i  Sitvés és 'fisgy YtajjwiMŰálíik SniágfwaHyé'


